
Определение склонений 
имен существительных 
стоящих в косвенных 

падежах. 



Распредели слова в три группы по 
склонениям и дополни каждую группу 

своим словом. 

ДОРОГА,  ДЕРЕВО, ЗДОРОВЬЕ,  
СТОРОЖ,  ВЕЩЬ,  ЗИМА,  
СНЕГ,  ТЕНЬ,  ИЗБУШКА,  
СОЛНЦЕ,  ГНЕЗДО,  ПОЕЗДКА, 
ЮНОША,   МЫШЬ,   ПОЛНОЧЬ 



Несклоняемые имена существительные 
Колибри, кенгуру, шоссе
Фламинго, пони, шимпанзе
Какао, кофе, домино
Алоэ, радио, кино
Такси, метро, купе, пальто
Кашне, кофе, трюмо, манто
И какаду, драже, пари
И интервью, рагу, жюри
И пианино и фойе
Пюре, бюро и ателье
Ты все слова запоминай
Но никогда их не склоняй!



Работа с таблицей.

Падеж книга пенал тетрадь

Им.п.

Р.п.

Д.п.

В.п.

Т.п.

П.п



Тема урока. 
 

Определение склонений имен
 существительных в косвенных 

падежах
 



Алгоритм.

•  1. Ставлю существительное в 
начальную форму (И. п.; ед. ч.)

•    2. Определяю род.

•    3. Нахожу окончание.

•    4. По роду и окончанию 
определяю склонение.



Закрепление
Работа в паре по алгоритму.

  1 вариант
приближался к 

деревне        
освещался солнцем
в снежную пыль
 утро наступило

2 вариант
наловил в озере 

раздавался в тишине 
сверкает солнце

тёмной ночью  



Проверка.

1 вар.                              2 вар.   

1скл.                               2 скл.    

2скл. 1 скл.

3скл. 2 скл.

2скл. 3 скл.



                      
Тест

• . Выбери правильный ответ.
Склонение определяем :
а)по числам, падежам;
б)по падежам, окончаниям;
в) по роду, окончанию.



• 2. Вставь нужную цифру:

а). __ скл. м.р  ж.р. - а, я 
б). ___ скл. м.р   с.р- о, е 
в).  __ скл. ж.р.  ь



• 3. Выбери правильный 
ответ.
Чтобы определить, к какому 
склонению относится данное 
слово, надо поставить его в:
а)Р.п. мн.ч.;
б)И.п. мн.ч.;
в)И.п. ед.ч.



•4. Укажи падеж:
кем? чем?____________
кому? чему?___________
о ком? о чем?__________



• 5. Укажи склонение:

степь   ____,

   поле ______,  

   пустыня _____.


